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Типовая технологическая карта

БЕТОНИРОВАНИЕ ФУНДАМЕНТОВ КОЛОНН С ПОМОЩЬЮ 
БАШЕННОГО И СТРЕЛОВОГО КРАНОВ

0 6 -4 -0 3 -0 1 -0 4

I .  ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Типовая технологическая карта применяется при проектировании, 
организации бетонирования отдельностоящих фундаментов колонн 
объемом 10 м3.

Подача бетонное смеси производится башенными кранами 
/Q = 3 -5  т/ или стреловыми кранами /0 =5 -  12 т/ в  бадьях ем­
костью I  и 2 м3 в  зависимости от грузоподъемности. Укладку 
100 м3 бетона звено из 9 -т и  человек производит за  1 ,7  смены 
при работе -башенным краном и за  2 ,1 2  смены при работе стр е­
ловым краном.

Привязка карты к местным условиям заклю чается в  со ст а в  -  
лении и уточнении объемов работ, ср едств механизации и по­
требности в  материально-технических р есур сах.

П. ТЕХНШО-ЭКОН ОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Ml Наименование п о к а за - Един. Для з т р е -  Для бален-
шх телей измер. дового кра-ного крана

на

I .  Трудоемкость работ чел./дн 1 9 ,0 8 1 5 ,8

2 .  Выработка на одного
рабочего в  смену м3 5 ,2 6 ,3

3 .  Потребность механизмов мащ/см. 2 ,5 1 .5

РАЗРАБОТАНА: 
Трестом "Приднепров- 
оргте хстрои" [ *пнтяж- 
строя Украинской

УТВЕРЖДЕНА : 
Главными 

Техническими управ­
лениями

Мпнтяжстроя СССР 
"кнпромстроя СССР 
Гинстхюя СССЕт 

1про&?ЗДО

СРОК ВВЕДЕНИЯ :
Т5 октября 1971 г .



Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ СТРОИТЕЛЬНОЮ
_____________ПРОЦЕССА _____ _ ____  ____

1 .  До начала бетонирования должны быть выполнены по фронту 
работ и приняты по акту опалубка и арматура фундаментов в  количест­
в а , достаточном для бесперебойного бетонирования в  течение 1 -2 си ея  
а также опробованы все  механизмы и приспособления для подачи и уп­
лотнения бетона.

2 .  Прием и подача бетонной смеси к месту укладки производит­
ся  в поворотных бадьях емкостью I  мэ при грузоподъемности крана 
на рабочем вылете стрелы 3 т и емкостью 2 м3 -  при грузоподьем -  
ности 5 т и более. Бадьи под загрузку устанавливаются на перерос 
ный настил для предотвращения потерь раствора.

3 .  Бетонирование ступенчатых фундаментов колонн осуществил -  
е т ся , как правило, в три этап а:

-  на первом этапе бетонируются уступы фундамента ;
-  на втором подколенник до низа гне здообраз овв теля ;
-  на третьем этапе бетонируется верхняя ч асть  подколенника 

соел установки гяездообразователя или анкерных болтов.

4 .  При бетонировании подколонников со сторонами 0 ,4  + 0 ,8  и

высота свободного падения бетонной смеси допускается до 5 м, а 
более 0 ,8  -  до 3 м. При большей высоте подколенника применяют 
звеньевые хобота.

5 .  Уплотнение бетонной смеси производится с  соблюдением требо­
ваний СНиП Ш В 1 -6 2  п .п . 4 -3 5  + 4 -4 3 .

6 .  При длительных перерывах в  укладке бетонной смеси пемент -  
ную пленку в  рабочих швах фундамента удаляют с  помощью водовоз -  
душной форсунки струей воды под напором 3 - 5  атм . или приводной 
металлической щеткой.

КОНТРОЛЬ.КАЧЕСТВА И ПРЯЛКА РАБОТ

7 .  В пропессе бетонирования мастео или прораб должны вес -

ти наблюдение за производством работ согласно СНиП Е -В  1-62  
п .п . 5 ,1  + 5 ,1 2 ,  а результаты наблюдения записывать в  журнал 
бетонных работ по установленной формуле.
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8 .  При поправлении дефектов в  раковинах больших размеров 

отбивается весь  рыхлый бетон, а поверхность здорового бетона 
очищается проволочной щеткой и промывается водой. Затем рвко- 
винм заделываются бетонной смесью с мелким щебнем или грави­
ем /крупностью до 20 мм/.

Мелкие раковины, образующие неровную гравелистую поверх­
ность после прочистки щеткой и промывки водой затираются це­
ментным раотвором.

9 .  Оценка качества работ

я»
пп Показатели качества

отлич- хорошо удовлет -  
но ворит.

I .  Отклонение плоскоотей и линий их
пересечения от вертикали на вою 
высоту конструкции в  мм не более: 5 10 20

Отклонения в  размерах поперечного 
сечения в  мм не более : +3 +5 +8

Отклонение в  отметках верха фунда­
мента, не который опираются метал­
лические или сборные железобетон­
ные колонны в мм не более: ±1 ±з t s

Отклонения в  расположении анкер­
ных болтов в  мм не более

а/ в  плане 2 3 5
б/ по выооте ±5 ±8 +10

1 7 . ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I .  Состав бригады по профессиям и распределение работы 
между звеньями.

м»
звеньев

Состав звена 
по профессиям

Кол-во
человек Перечень работ

I 2 3 4

Машинист крана I Обслуживает два звена 
бетонщиков

I Бетонщики 4 Прием, укладка и уплот­
нение бетонной омеои



1

2
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Бетонщихи 4 Прием, укладка и уплотнение
бетонной смеои

2 .  Приемы и распределение труда в звене следующие:
-Звено »  {

Бетонщики 4 разряда /б ^  ^ /

Бетонщики 2 разряда /

Бетонщик-такелажник 2 разряда / b / J  

И т о г о :

Звено д> 2

4 разряда /Б1§ б 2/

2 разряда /Бд/

Бетонщики-такелажники 2 разряда/Б^/

Бетонщики

Бетонщики

-  2 чел.
а

-  I  чел.

-  I  чел.

4 человека

-  2 чел.

-  I  чел.

-  I  чел.

Машинист крана перемещает его о одной стоянки на другую и 
подает бадьи о бетоном к меоту укладки.

Бетонщики-такелажники Б/ принимают бетонную см есь, очища -  
ют кузов автооамоовала, отропят полные бадьи, принимают и уста -  
навливают под погруэку пустые.

Бетонщик /Бд/ принимает у места укладки смеси, загруженную 
бадью, открывает затвор, включает вибратор и равномерно распре­
деляет омеоь по поверхности фундамента. В труднодоступные мео -  
та он перекидывает бетонную омесь лопатой. Бетонщики B j и Б2 
разравнивают и уплотняют бетон вибраторами.

В перестановке подмоотей в  навеске и снятии звеньевых хо -  
ботов и воронок принимают участие вое члены эвена.

Режим работы двухсменный. В течение смены допускаются пе -  
рерывы продолжительностью до 15 мин. каждый. Перерывы приуро -  
чиваютоя к технологическим или окончанию работ по этапам бето -  
нирования.
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ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

т е
пп

Н а и м е н о в а н и е
р а б о т

Един. Объем Трудоем -  Трудоем -
измер. работ к о сть  на к о сть  на г о г т л *

единицу в е сь  объем °
измерения работ в  бригад
в  чел/часах чел./днях

Рабочие дни / смени/

Бетонированный с помощью башенных 
кранов с  бадьями емкостью 2 м3 при 
объеме I  фундамента :

до 10 м3 м3

То же, с помощью стрелового крана 
бадьями емкостью 2 м3 при объеме 
I  фундамента

до 10 м3 м3

УП. ТЕХНИКА БЕЗОПАСНОСТИ

100

100

1 ,3 0

1 ,5 6

1 5 ,8

1 9 .0 8

Маш. 5р-1 
Б е т . 4р-4 
Б е т . 2р -4

9 ч ел . __ , ___ __

I . При бетонировании фундаментов колонн с помощью ба­
шенных и стреловых кранов следует соблюдать правила техники 
безопасности , изложенные в  СНиП Ш-А 1 1 -7 0  2 ,1  ; 2 .1 1 ;  2 - 5 8 ;  
2 ,5 9  ; 3 . 4 ;  3 ,1 1 ;  3 ,1 7 ;  3 ,2 0 ;  3 .2 1 ;  3 .2 7 ;  3 .3 3 ;  3 .5 8 ;  3 .6 0 ;  
3 .6 4  ; 1 2 .5 2 ;  1 2 .5 6 ;  1 2 .5 8 ;  1 2 .6 2

2 .  Конструкции опрокидных бадьей долина исключать воэмок - 
ность их самопроизвольного раскрытия во время подъема и переме­
щения. Расстояние от низа бадьи до уровня рабочего места бетон­
щиков при выгрузке не должно превышать I  м .

Автосамосвалы должны быть обеспечены инвентарными упорными 
приспособлениями для поддерживания кузова в  поднятом состоянии.

КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ / по ЕНиР 1969 г ./

Ml
пп

Шифр
норм

Н а и м е н о в а н и е  р а б о т
Ед.

изм.
Объем
работ

Норма вре­
мени на 
един.измер. 
в чел/час.

Затраты труда 
на в е сь  объем 
работ в  чел/час

Расценка 
на единицу 
измерен, 
в  р уб.коп.

Стоимость з а т  -  
рат труда на 
в е сь  объем ра­
бот в  р уб.коп .

I  2 3 4 5 6 7 *8 9

Бетонирование с  помощью стрелового крана

I 4 -1 -4 2  
п .1 7  5

Прием бетонной смеси из автосам осва­
ла в  поворотную бадью м3 1 0 1 ,5 0 ,0 8 5 8 ,6 3 0 -0 4 2 4 -2 6

2 2 4 -1 3  2 1 г  Подача бетонной смеси стреловым кра­
ном грузоподъемностью 5 тонн в  бадьях 

емкостью 2 ,0  м3 1т 2 4 3 ,6 0 ,2 2 5 6 2 ,1 2 0 -1 4 9 3 6 -Зо

емкостью 1 ,0  м3 I  т 2 4 3 ,6 0 ,3 6 8 7 ,6 9 0 -2 0 1 4 8 -9 6



0 6 -4 -0 3 -0 1 -0 4 134

I 2 3 5 6 7 8~ 9

3 4 -1 -3 7  »  3 
Л 1 , 2 , 3 , 4 , 5
Kp = 1 ,0 8

Укладка бетонной смеси в  конструкцию с 
разравниванием слоями до 0 ,3  м и уплот­
нением вибратором

1м3 100 0 ,3 3 аз 0 - 1 9 ,9 19-90

4 . 4 -1 -4 2  n . I 9
Kp= 1 ,0 8

Частичная перекидка бетонной смеси в 
конструкции вручную /5/5 от общего объема/ м3 5 0 ,7 5 3 ,? 5 0 -4 0 2410

5 4 -2 -2  
n .3 8 ,  39

Навеска и снятие звеньевых хоботов при 
высоте фундамента более 3 м

I  шт 48 0 ,3 0 5 1 4 ,« 4 0 -1 6 7 -6 8

6 4 -1 -3 2  
n .7 ,  48

Установка и снятие воронок I  шт 12 0 ,4 8 5 ,7 6 0 -2 5 7 3 4 )0 ,4

7 5 - 1 -3
2a

Устройство подвесных подмостей на высо­
те до 5 м 1м 30 0 ,5 6 1 6 ,8 0 0 -3 3 7 I0 - IT

9 Перестановка подмостей на другой фун­
дамент I  м2 30 0 ,3 9 2 И ,7 б 0 -2 3 6 7 -0 8

При среднем объеме одного фундамента 
до 10 tufl для бадьи =2 м3 1 5 6 ,4 6 90-42

=1 м3 1 8 2 ,0 3 103-08

Б е то нир ова ние __м_ пом ощ ью_к]эа на

I . 4 -1 -4 2 Прием бетонной смеси из автосамосвала в  
поворотную бадью м3 1 0 1 ,5 0 ,0 8 5 8 ,6 3 0 -0 4 2 4 -3 6

2 ., 1 -6  n .2 5  
с  интер­
поляцией

Подача бетонной смеси башенным краном с 
выгрузкой в  2 -х  и более точках в  бадьях 
емкостью 2 ,0  м3 м3 0 ,3 5 4 3 5 ,9 2 0 -1 9 9 2 0 -1 9

То же, емкостью I  м3 м3 0 ,4 6 5 4 7 ,2 0 0 -2 5 0 2 5 -3 7

3 4 - 1 -3 7  т .З  
n . I , 2 ,3 , 4  
Kp= = I,0 8

Укладка бетонной смеси в  конструкции 
при объеме фундамента до 10 г г

м3 100 0 ,3 3 33 0 - 1 9 ,9 19-90

4 4 - 1 -4 ?
n .1 9
V  1 ,0 8

Частичная перекидка бетонной смеси в 
конструкции вручную ( 5'> от общего объема) м3 5 0 ,7 5 3 ,7 5 0 -4 0 2 4 )0

** 4 -2 -2 1 Навеска и снятие звеньевых хоботов I  шт 48 0 ,3 0 5 1 4 ,6 4 0 -1 б 7 -6 8
п .3 8 ,  39



0 6 -4 -0 3 -0 1 -0 -0 6 - 4 -0 3 - 0 1 -0 4 135

I 2 3 /~х 5 '  6 7 8 9

6 4 -1 -3 2 Установка и снятие воронок I  шт. 12 0 ,4 8 5 ,7 6 0 -2 5 7 3 - 0 8 ,4

7 5 - 1 -9 Устройство подвесных подмостей на вы­
соте до 5 м I  м2 30 0 ,5 6 1 6 ,8 0 0 - 6 3 ,7 I 0 - I I

8 к= 0,7 Перестановка подмостей I  м2 30 0 ,3 9 2 1 1 ,7 6 0 - 2 3 ,6 7 -0 8

на 100 м3 бетона в  деле при среднем 
объеме одного фундамента до 10 м3 
для бадьи = I  м3 1 4 1 ,5 4 7 9 -4 9

= 2 м3 1 3 0 ,2 6 7 4 -3 1

У. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ

l .  ледовоеть расхода материалов I 2 • 3 4 5 "  6

м»
пп

Потребное количество при 3 . Звеньевые хобота 6
Наименование Ед.

изм
объеме фундаментов до

. 10 nG 4 . Навесные подмости 4

бетонных железобетон. 5 . Приемная воронка

С-6 2 2

2

6 . Трансформатор понижаю- I
I . Бетон м3 1 0 2 ,0  1 0 1 ,5 щий

2 . Раствор цементно-
м3 0 ,2 7  0 ,3 8

7 . Вибратор С -825/С -800/ 4
известковый

8 . П ереобразователь час -
И-752 .  Машины, оборудование. инструмент, инвентарь. тоты I

приспособления. 9 . Кабель КРПТ

№
ПП

Техничес- 1 0 . Л о м строит. 4
Наименование Тип Марка К -во кая ха -  

рактер ис- I I . У р о в е н ь строит. УС 1 -3 0 0 2
тика машин 1 2 . Рейка правило 2

I 2 3 4 5 6 1 3 . М е т р м етал. 2

I . Башенный кран 1 4 . Рулетка ВС-2 0 2
грузоподъемностью 
/стреловой кран 

0 = 5 -1 0  т/ I  0 =3-5 т
1 5 .

1 6 .

Лопата

Лопата

копальн. 

подбор.

4

4

2 . Бадья поворотная 8 = 2 ,0  м3 1 7 . Щетка стальн . 4
1 8 . Молоток слесари. 2
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